
 
 
 
 
 
 

AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE TEN BOER 
 

Raadsvergadering: 15 februari 2017 
  
Registratienummer:       
  
Agendapunt:  16     
  
Onderwerp: Leefbaarheidsvisie gemeente Ten Boer 
  
Voorstel: De Leefbaarheidsvisie gemeente Ten Boer vast te stellen 

  
Toelichting: Inleiding 

 
Er vinden verschillende ontwikkelingen plaats die invloed hebben op de 
leefbaarheid in de dorpen. Te denken valt aan een groeiend beroep op de 
zelfredzaamheid en burgerkracht van inwoners, stijgende energielasten, 
kleinere huishoudens en individualisering. Deze ontwikkelingen kunnen ervoor 
zorgen dat de leefbaarheid in de dorpen onder druk komt te staan. Voor de 
gemeente Ten Boer kunnen de herindeling en de veranderende samenstelling 
van de bevolking hier ook van invloed op zijn. In de Leefbaarheidsvisie 
gemeente Ten Boer worden daarom speerpunten benoemd, die als doel 
hebben de dorpen sterk en leefbaar te houden.  
 
Een andere belangrijke factor met betrekking tot de leefbaarheid is de 
aardbevingsproblematiek. Er is daarom een bedrag beschikbaar gesteld door 
de Dialoogtafel en de NAM om de leefbaarheid in het aardbevingsgebied een 
impuls te geven. De regie hierover is inmiddels overgedragen aan de NCG. 
Doormiddel van de leefbaarheidsvisie kan de gemeente Ten Boer gericht 
aangeven hoe de leefbaarheid in de dorpen vergroot kan worden. De 
leefbaarheidsvisie kan gebruikt worden voor de onderbouwing voor de 
verwerving van externe middelen zoals die bij de NCG en de provincie voor 
leefbaarheid beschikbaar zijn. 
 
Leefbaarheidsvisie 
 
De leefbaarheidsvisie wordt in grote mate gevormd door de dorpsvisies, die in 
nauwe samenwerking met de bewoners zijn opgesteld. Gedurende een 
intensief participatietraject, waar een aantal van u ook bij betrokken is 
geweest, hebben de inwoners van de gemeente Ten Boer op verschillende 
wijze hun mening, ideeën, plannen of opmerking kunnen geven. Er is een 
gemeentebrede leefbaarheidsenquête verspreid waarin bewoners werd 
gevraagd naar verschillende thema’s. Daarna zijn in elk dorp, in 
samenwerking met dorpsbelangen, ophaalavonden voor bewoners 
georganiseerd. Ook hebben bewoners zich (per dorp) kunnen aanmelden 
voor een werkgroep. Met deze werkgroep zijn de dorpsvisies verder 
uitgewerkt. Het participatietraject is in elk dorp geëindigd met het presenteren 
van de concept dorpsvisie, waarna laatste aanvullingen konden worden 
gemaakt. De concept dorpsvisies zijn mede input geweest voor de 
onderhandelingen in het herindelingstraject. 
 
Tijdens de commissievergadering van 14 december is de conceptversie van 
de leefbaarheidsvisie aan u gepresenteerd. Naar aanleiding van uw 
opmerkingen zijn er enkele aanpassingen doorgevoerd in de visie. De SWOT-



analyse is er in zijn geheel uitgehaald. In de oorspronkelijke opdracht voor het 
adviesbureau KAW werd geen SWOT-analyse genoemd. Er is toch een 
analyse gemaakt, maar die is niet voldoende in de visie verweven, het was 
slechts een opsomming van de sterktes, zwaktes, kansen en bedreigingen. 
Voor een gedegen SWOT-analyse zal een nieuw onderzoek gedaan moeten 
worden, maar het is de vraag of dat op dit moment nog een toegevoegde 
waarde zal hebben. Daarnaast zijn er geen budgettaire middelen voor 
beschikbaar. Indien er vanuit de raad behoefte is aan een SWOT-analyse in 
de leefbaarheidsvisie, dan zal er opnieuw veel tijd ingestoken moeten worden. 
 
Uitvoeringskader 
 
Het college heeft het uitvoeringskader dat bij de leefbaarheidsvisie hoort 
vastgesteld en deze treft u ter kennisgeving aan in de bijlage. In het 
uitvoeringskader wordt uitgelegd wat de rol van de gemeente zal zijn tijdens 
de uitvoering. Hierbij dient opgemerkt te worden dat het initiatief voor de 
uitvoering van de verschillende projecten bij de dorpen ligt, de bewoners 
zullen zelf aan de slag moeten gaan met de plannen die zij bedacht hebben. 
Zo worden de projecten echt van het dorp zelf en zal er uiteindelijk een 
grotere mate van tevredenheid ontstaan. Alle initiatieven uit de dorpsvisies 
zullen door de gemeente ondersteund worden, mits zij niet botsen met 
gemeentelijke regelgeving en er regelgeving is die verhinderd om onze regels 
en verordeningen eventueel aan te passen. Daarnaast zal de gemeente 
regelmatig een faciliterende rol spelen. Onze medewerker burgerkracht en 
participatie en onze dorpencoördinator zullen hier vanuit de gemeente een 
belangrijke rol in spelen.  
 
In de opstartfase zal dit waarneembaar kunnen zijn bij het helpen organiseren 
van subsidieavonden. In oktober 2016 is in Sint Annen reeds een succesvolle 
avond gehouden, waarbij het dorp haar projecten kon presenteren aan de 
verschillende subsidieprogramma’s. Het doel van deze avond was om de 
projecten aan de juiste loketten/regelingen te koppelen en om eventueel hulp 
te krijgen bij de planvorming van de projecten. Buiten de gemeentegrenzen is 
er belangstelling voor deze opzet. Op 26 januari is daarom ‘het model Sint 
Annen’ gepresenteerd op het Noordelijk Congres Democratic Challenge. Voor 
de andere dorpen zou een vergelijkbare subsidieavond ook zeer waardevol 
kunnen zijn. In april zal de gemeente een informatiebijeenkomst houden om 
de dorpen hierover in te lichten en in gesprek te gaan. 
 
In de eerste begrotingswijziging 2017 wordt voorgesteld voor 2017 en 2018 
€20.000,- vrij te maken voor het uitvoeringprogramma. Voor de periode na 1 
januari 2019 zullen wij met de gemeente Groningen in gesprek gaan. Andere 
belangrijke financiële middelen zijn de herstructureringsmiddelen uit het 
leefbaarheidsprogramma van de NCG en de leefbaarheidsmiddelen van de 
Provincie Groningen. 

  
  
 Ten Boer, 

 
Burgemeester en wethouders 
van de gemeente Ten Boer, 
 
 
 
 N.A. van de Nadort, burgemeester 
 
 
 
 
 J.C. de Groot, secretaris 



 
 
 
 
 
Bijlagen: 
1. Bijgevoegd: 
Leefbaarheidsvisie gemeente Ten Boer 
Uitvoeringskader behorende bij de Leefbaarheidsvisie gemeente Ten Boer 
2. Ter inzage: 
Zeven dorpsvisies 

 

 
 



Nr.       De raad van de gemeente Ten Boer; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d.      ,  
 
gelet op de desbetreffende wettelijke bepalingen; 
 
 
b  e  s  l  u  i  t : 
 
 
De Leefbaarheidsvisie gemeente Ten Boer vast te stellen 
 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van de 
gemeente Ten Boer, 
gehouden op       
 
De raad voornoemd, 
 
 
   , voorzitter 
 
 
 
   , griffier 


